

异地就医免报备 群众异乡有“医”靠

本报讯(记者 黄小清 通讯员 兰媚媚)6月29日,记者从市医疗保障局获悉,日前自治区医疗保障局印发通知,优化基本医疗保险异地就医管理服务,明确自7月1日起,广西职工基本医疗保险(含生育保险)和城乡居民基本医疗保险参保人员在参保统

筹地区外、自治区内定点医药机构异地就医购药,实行“免备案”管理服务。参保人员在自治区内定点医药机构发生符合基本医疗保险支付范围的门诊(急)诊、门诊统筹、门诊特殊慢性病、住院医疗费用,执行参保地就医报销比例,其中,城乡居民基本医

疗保险参保人员在自治区三级定点医疗机构住院的,按其对应的定点医疗机构级别报销比例执行,参保人员享受待遇时间与门诊就诊和出院时间为准。异地就医医疗费用实行联网直接结算,因特殊情况未直接结算的,由参保地经办机构办理报销。

演练采取“实战化” 应急救援心不慌

本报讯(记者 邓齐河 李力 通讯员 梁维 万远将)6月29日上午,2023年来宾市高速公路危化品运输交通事故应急救援综合演练,在G72泉州高速柳州往南宁方向K1334处马滩红水河大桥路段开展。演练由来宾市安全生产委员会、广西交通投资集团有限公司主办,整合消防、交警、医疗等各方救援力量,强化联动机制,提高协同配合水平,进一步提升高速公路危化品运输突发事件的应急处置能力。

演练模拟一辆载有23吨甲酸的槽罐车在马滩红水河大桥路段行驶过程中,司机因避让前方车辆,立即减速驾驶,随后一辆小轿车、中型普通客车避让不及发生追尾事故,人员被困车内,车辆不同程度受损。危化品运输车辆罐体因被追尾碰撞,导致罐体阀门损坏,罐

7月12日9时起 可查询中考成绩

本报讯(记者 莫岑)6月29日,记者从市教育体育局了解到,7月12日上午9时起,考生可通过网络查询自己的成绩,请广大考生务必及时跟进。根据来宾市2023年普通高中招生录取方案,今年我市仍采取网上报名的方式。其中,7月12日9:00-7月29日18:00为成绩查询时间。7月15日9:00至7月18日18:00为填报志愿时间。需特别注意的是,艺术、体育等特长生志愿填报截止时间为7月17日17:00。7月19日10:00-12:00为高中阶段学校录取时间。

广大考生可登录来宾市中考招生信息管理平台进行填报,登录用户名和密码由考生本人填写,首次登录需修改密码。登录后进入查分菜单选项即可查看考生个人成绩等级。登录来宾市中考招生信息管理平台,选择相应志愿填报栏,考生可综合各方面信息进行填报。填报后,输入验证码,点击提交志愿,提示保存成功即为填报完成。

考生填报志愿后,系统按成绩等级的高低即时排序,并公布考生志愿入围排序情况,考生可在志愿填报系统中查看入围情况,如未入围,考生在志愿填报截止日前可自行更改志愿。艺术、体育类考生的志愿填报于7月17日截止,如有学校艺术、体育招生计划未完成的,空余的招生计划则转为本校的普通招生计划。7月18日所有类别志愿全部截止。需要注意的是,参加学校自主招生且已明确被学校录取的考生,不用填报志愿。

填报志愿截止后,学校对已入围的符合本校学校招生标准的考生进行录取,考生被录取后由录取学校通知考生到学校报名,领取录取通知书。

全市中小学 陆续开启暑假模式

本报讯(记者 莫岑)6月28日,记者从市教育体育局了解到,今年暑假将从7月3日开始,至8月25日结束。8月28日正式上课。

根据来宾市2022—2023学年度中小学校校历及寒暑假安排的通知,今年暑假将于7月3日开始,2023年秋季学期于8月26日—27日学生到校报到、注册、交费,8月28日(星期一)正式上课。各幼儿园、中职学校则根据实际情况参照执行,县(市、区)所属学校由各县(市、区)教育体育局通知。

教育行政部门提醒:时下正值汛期,请广大学生家长要加强对孩子的监管和安全教育,在防溺水、交通安全、用电安全和消防安全教育等方面下功夫,共同努力让孩子度过一个安全愉快的假期。

来宾京津冀大学生联谊会换届暨端午联谊活动举办

万里粽飘香 暖暖壮乡情

本报讯6月23日,来宾市人民政府驻京联络处举办来宾京津冀大学生联谊会换届暨端午联谊活动。在京津冀三地求学的来宾籍学子欢聚一堂,共叙情谊,同庆端午。

来宾京津冀大学生联谊会简称来联,于2015年6月14日成立,至今已有八年历史。来联在来宾市人民政府驻京联络处的指导和帮助下,由来宾在京津冀地区就读的大学生本着资源共享、优势互补、互帮互助、自愿的原则结成的公益性群众组织。并以乡情为纽带,在寒暑假期间组织

来联在京津冀的大学生返乡开展公益活动,如:京桂学子“壮苗计划”支教夏令营、寒假高考宣讲会、寒暑假返乡社会实践等,以热心奉献回报家乡。此外,在各大传统节日,来联都积极组织大学生返乡欢聚一堂,欢度节日。而在今年的端午节,来联迎来了第五届换届。

第五届来宾京津冀大学生联谊会会长、中央民族大学学生陈林君表示,新一届来联将着力培养学联精神,加强自身建设,拓宽活动渠道,丰富联谊内容,完善外部形象,不断扩

大影响力。活动还邀请到北京广西博士生联谊会副会长张义浩、北京广西博士生联谊会秘书长黄鑫、梧州青年大学生联谊会副会长欧金清、北京广西大学生联谊会团委书记谭宇博等优秀的学长学姐分享各自的宝贵经验。(韦杞新)



明码标价让雪糕不再成「刺客」

本报讯(记者 陈秋成文/图)雨初歇,天晴好,气温不断升高,雪糕销量持续走高。去年“雪糕刺客”横行,很多市民被高昂的价格“刺伤”,时隔一年,“雪糕刺客”还存在吗?6月27日,记者走访发现,大多数冰柜产品都进行了明码标价,且价格已回归主流,“雪糕刺客”基本消失。

在市区某冰淇淋批发店,只见七八个大冰柜整齐摆放在店内,雪糕产品丰富多样,贴在墙面上的价格表格格外醒目,上面清楚地标明了店内每款产品的价格。该店冷饮产品中,价格最低的雪糕0.4元/根,价格最高的伊利某系列雪糕售16元。位于政和路的一家冰淇淋雪糕批发的做法也大同小异,该店将价格标签贴在雪糕包装上,并挂置于墙面上,让消费者价格一目了然。一些中小型生鲜超市则将价格标签贴在冰柜上,消费者在取雪糕时能一眼了解价格。但有少数便利店仍然存在冷饮标签未张贴明示,需询问店员或到收银台扫码才能知晓价格的情况。

蓝焕兰：不离不弃挑重担 言传身教好家风

□ 本报记者 杨晓华 通讯员 陶春燕 文/图



蓝焕兰一家和大多数家庭一样,没有什么轰轰烈烈的事迹,全家人始终践行堂堂正正做人、踏踏实实做事、兢兢业业读书、互帮互爱、热心公益事业的家风。

1993年,24岁的蓝焕兰结婚了。婚后,生活平静而幸福。2010年,夫妻两人贷款购买了兴宾区城东街道金鼎社区的一套商品房,生活品质逐步向好。

本以为这样的幸福会一直延续下去,一场突如其来的意外打破了这个家庭宁静的生活。2016年2月,蓝焕兰的丈夫覃英,因劳累过度不幸检查出心脏病,治疗期间病情反反复复,一直不能停药,同时还伴有浅表性胃炎。因突发疾病,覃英不得不辞去工作在家庭重担全落在蓝焕兰一人身上。当时很多人劝她放弃这个家庭,她说:“既然嫁给他,就不会放弃,再苦再累也要陪他走完人生路。”把孩子养育成人,将丈夫照料好了,成了她最大的愿望。背后没有惊心动魄的故事,有的只是一份朴素的坚韧和守候。女子本弱,因为爱与责任,撑起一个美好的家。这种言传身教深深地影响着两个儿子,他们善良、懂事、坚强。孩子们常说,“妈妈是世界上最好的女人。”

好的家风能让孩子健康成长。大儿子研究生毕业后,在阿拉伯联合酋长

国—迪拜工作。小儿子在广西民族大学读书,成绩优异。“小儿子读书的学费和生活费都是哥哥一力承担,平时还会给一些生活费作为家里的日常开销,减轻了家庭负担。”蓝焕兰说道。

在婆婆眼里,蓝焕兰是孝顺的儿媳,在儿子眼里,她是称职的好妈妈。在邻居眼里,蓝焕兰是热心公益、助人为乐的好邻居。如果不下雨,她每天都要义务打扫社区卫生。维修小区的化粪池资金不够,虽然她生活困难,为了让小区能有良好的卫生环境,她毫无怨言的多出钱。每次社区开展志愿服务,她都积极参与并配合工作。她做到了用自己的言行举止潜移默化地感染着身边人,带领大家共同为创建全国文明城市市出一份力。

蓝焕兰还是献血达人。2009年,她开始献血,荣获2018—2019年度全国无偿献血奉献金奖。疫情期间,她也积极献血,至今已献血、献血小板17000毫升。

谈起蓝焕兰,身边的人都不禁竖起大拇指。“作为一名普通的家庭妇女,面对不幸,她没有怨天尤人,依旧对生活乐观向上,对邻里热心团结,对家庭不离不弃,悉心照料着老人、丈夫和孩子,这是非常值得称赞的。”金鼎社区党支部书记黄科桦说,我们从蓝焕兰身上看到了优良家风所赋予的美德。希望好的家风,家训不断传承,给下一代成长创造良好环境。

老人深夜野钓遇险成功获救

本报讯(通讯员 蒋争兵 记者 刘维)记者26日从广西海事部门获悉,6月26日凌晨,我市一老人在野钓时因河水暴涨遇险,经过1个多小时的紧急救援,遇险老人成功获救。

据介绍,6月26日凌晨0时10分,我市水上搜救中心接到险情报警称,一名老人在城区红水河河段来华大桥桥区水域的岛礁上野钓时,因河水突然上涨被困河中,老人情绪不稳定,情况危急。市水上搜救中心接报后立即启动应急响应,一边远程指导岸边的报警人员安抚老人的情绪,引导老人选择岛礁的

制高点等待救援,一边立即协调来宾海巡执法大队执法人员乘搜救船“海巡10605”前往事发水域实施救援。同时协调辖区派出所民警前往增援。

当日凌晨0时51分,救助船“海巡10605”克服夜间能见度不良和洪水期河面漂浮物多等困难,乘坐救助船顺利抵达遇险现场。经查,遇险老人身体状况良好,无外伤。随后,海事执法人员立即将老人转移至救助船上。1时12分,遇险老人被安全转移上岸。

目前,获救老人精神状态正常,身体良好。

兴安消防救援大队：安全宣传月 共筑“安全堤”

来宾讯6月13日至17日,兴宾区消防救援大队围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,开展形式多样的“安全生产月”宣传活动。

开展“安全生产月”咨询日活动。兴宾区消防救援大队联合多部门集中开展“安全生产月”咨询日活动,向群众发放消防安全宣传资料,用通俗易懂的语言详细讲解火灾报警、初期火灾处置措施、逃生自救等消防安全常识,期间共发放消防宣传资料2千余份,接受群众咨询1千余人次。

开展专项检查。兴宾区消防救援大队以“安全生产月”活动为契机,结合“双随机一公开”及2023年全市“安全生产月”活动任务细化表,联合公安交警、应急管理等部门,深入兴宾区城北街道古三社区开展消防安全专项检查。执法人员重点对社区是否落实安全责任制、消防设施、器材是否按规定配置并完好

有效,安全出口、疏散通道是否畅通,电动车是否按规定停放等情况进行检查。防范于未然,坚决遏制重大火灾事故发生。

推进消防安全“五进”工作。6月以来,为强化全民消防安全意识,提高社会抵御火灾的能力,兴宾区消防救援大队深入辖区学校、企业、家庭、社区、农村等地,开展消防安全培训,强化相关从业人员“懂三会”和“四个能力”建设,做到“安全生产月”消防安全宣传全覆盖。

下一步,兴宾区消防救援大队将继续加大宣传教育培训力度,消除安全隐患,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好局面。(韦莎莎)



医疗机构“消防体检” 限期整改消除隐患

合山讯 近日,合山市消防救援大队深入辖区妇幼保健院、爱心精神病院、乡镇卫生院等医疗机构,开展消防安全专项检查整治,责令存在消防安全隐患的医疗机构限期整改,确保患者和医护人员的人身安全。

大队执法监督干部在检查中发现,有5家医疗机构存在门诊楼设备间未配置灭火器、医技楼部分疏散指示标志缺失、疏散楼梯处防火门闭门器损坏、配电室强电井未封堵等违规行为。对此,该大队当即就相关问题下达限期责令整改通知书,要求各医疗机构采取有效防范措施,制定整改计划,逐个销项,限时整

改。同时要求整改的机构做好安全提示工作,确保整改期间的消防安全。

通过此次检查,有效提高医疗机构的日常消防管理和火灾防范意识。下一步,合山消防救援大队将继续加大对医疗机构的排查整治力度,狠揪隐患,杜绝小火灾事故发生,为辖区医疗机构消防安全的持续稳定保驾护航。(陆仁凤)



修剪树枝保畅通 市民纷纷来点赞

本报讯(记者 卢慧慧 邓齐河)6月29日上午,市园林管理局工作人员在市区盘谷大道东段为洋紫荆“理发”,对隐患树枝及枯枝进行修剪,既消除了隐患,又美化了环境。

园林工作人员秦德斌告诉记者:“洋紫荆枝条向上放射性生长,下部的树枝会出现下垂情况,对过往的车辆易造成刮蹭或遮挡视线等安全隐患。”修剪现场,工作人员设立了警戒线,引导车辆及行人绕道通行,他们拿着高枝剪对道路

两侧洋紫荆下垂的树枝和干枯枝进行修剪,并装车清运,确保修剪工作安全有序。居住在附近的市民何女士说:“这些树枝修剪后,促进树木生长的同时也消除了安全隐患,生活在美观、舒适的的城市里,感觉很幸福。”



盛夏果实挂满枝头 赏心悦目请勿摘食

本报讯(记者 陈秋成)眼下正是芒果的成熟期,市城区不少道路两旁的芒果树硕果累累,熟透泛黄的果实挂满枝头,引得一些市民垂涎。但道路两旁的芒果属于“绿化芒”,是不宜食用的。

6月27日,记者走访发现,有不少市民在“花式”采摘路边的芒果,一根长杆一个网兜便是他们的摘果工具,有的拿着长杆不顾来往车辆光盯着树上的芒果,有的用重物击打树上的果实,以上行为都为存在较大安全隐患。

绿化芒是否能食用?记者就此采访

了市人民医院临床营养科主任冠冠著,他表示:“‘绿化芒’常年吸收大量有害气体和硫化物等重金属,因此肉质质量无法保证,建议最好不要食用。”

据悉,城市绿化中的芒果树不同于果园里的芒果树,是品种相对较差,食用价值低的芒果,口感生涩、多丝,并不适合食用。



▲蓝焕兰(中)与社区网格员向居民宣传养尊老防诈骗知识。

▲献血证书。

